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Regionální zprávy POLAR
Silný vítr v MS kraji stále trápí hasiče i energertiky
Orkán Sabine už značně zeslábl, ale v úterý se ještě rozhodně nedalo říct, že je po všem. I když počet výjezdů hasičů k nejrůznějším událostem spojených s větrem velmi poklesl, stále se rozhodně nenudili. Napilno měli také energetici, kteří odstraňovali výpadky proudu. Nejhorší byla situace na Bruntálsku.
Už v pondělí večer a přes noc se vítr po celém kraji trochu uklidnil a tísňových volání ubylo. V úterý ráno ale jejich počet samozřejmě opět stoupl, jak se lidé budili a zjišťovali další mimořádné události. Nejčastěji vyvrácené nebo zlomené stromy a větve. 
Na odstraňování problémů pracovali profesionální i dobrovolní hasiči. Nejčastěji vyjížděli na Bruntálsku, Frýdeckomístecku a Opavsku. "Během rána až do poledne hasiči v MS vyjížděli více než 60 krát. Hlavně to bylo kvůli likvidace spadlých nebo nebezpečně visících stromů na drátech nebo na budovách. Jednu čtvrtinu tvoří výjezdy k popadaným a uvolněným střešním krytinám," popisuje mluvčí hasičů Petr Kůdela.
Energetici povolali do boje s výpadky proudu veškeré pracovní čety a během noci a večera se jim podařilo opravit všechny poruchy kromě dvou na Bruntálsku. Ráno ale vítr opět zesílil a přišly nové výpadky. "Je to jako na houpačce. Zatímco nad ránem už nám chyběly poslední dvě opravy na vysokém napětí na Bruntálsku, zafoukal vítr a počet poruch se zvýšil na VN se zvýšil na 6. Počet rodin odpojených od proudu se zvýšil na 3 tisíce. Teď je to zase naopak," potvrzuje mluvčí skupiny ČEZ Vladislav Sobol.
Pokud u vás nejde proud, volejte bezplatnou linku skupiny ČEZ 800 850 860. Poruchu můžete oznámit také na webu bezstavy.cz. 
---
Zájmy uhelných regionů chce MSK prosazovat s Polskem
Představitelé polského Slezského vojvodství navštívili Moravskoslezský kraj, aby s vedením kraje společně projednali další strategii při prosazování a financování projektů na obnovu pohornické krajiny v Bruselu. Součástí jejich pracovní cesty byla i návštěva Karvinska.
 Připravit se na dobu „po uhlí“, vzájemně se při tom inspirovat a najít společnou strategii při prosazování a financování projektů na obnovu pohornické krajiny v Bruselu. To byla témata návštěvy představitelů polského Slezského vojvodství v Moravskoslezském kraji. 
“Zatímco lidé znají hranice, tak uhlí a emise hranice neznají, takže nás tohle s Poláky spojuje hodně, máme uhlí pod sebou, to uhlí končí. U nás asi dříve než u nich, ale musíme být za jedno, jinak si vůči Evropě nevybojujeme takové peníze, jaké bychom potřebovali,” vysvětlil náměstek hejtmana MSK Jakub Unucka (ODS). 
 V terénu si prohlédli místa, která by dostala nové využití díky chystanému projektu POHO 2030. 
“My jsme našim polským hostům ukázali ty části města, které pro nás mají důležitý rozvojový potenciál. Části, které jsou ovlivněny probíhající nebo v minulosti proběhlou důlní činností, ty které se budou masivně rozvíjet a budou se tam provádět investice,” řekl tajemník MMK Roman Nogol. 
Konkrétně se jedná o lokalitu Barbora, Karvinské moře, areál kolem golfového hřiště nebo lokalitu kolem šikmého kostela. 
“Polské hosty zaujal hlavně kostel sv. Petra z Alkantary, který začíná být raritou evropského významu, nic takového na polské straně zatím není. Pro nás je důležité, že tento symbol města by měl odezvu. V jeho blízkosti by mělo vzniknout jádro budoucí pohornické Karviné, budoucího turistického a společenského rozvoje,” dodal Nogol. 
Právě spolupráce se Slezským vojvodstvím by zajistila prosazování a financování projektů na obnovu pohornické krajiny v Bruselu. Zástupci polské strany projekt POHO 2030 chválili. 
“Je to hodně zajímavý projekt, musím přiznat, že mě hodně překvapil. Diskuze jsou otevřené, je fajn, že se česká strana neuzavřela, proto můžeme přispět svými zkušenostmi a spolupracovat. Chceme si předávat zkušenosti a společně představovat dobré projekty evropské komisi,” potvrdil slova náměstka hejtmana Wojciech Kałuża - wicemarszałek Województwa Śląskiego.
V rámci jednání bylo polským představitelům představen i projekt Karviná všemi deseti, který myslí na komplexní přeměnu města, včetně rozvoje podnikání. Inspirací pro Karvinou je Speciální ekonomická zóna v Katowicích, která byla v roce 2019 vyhodnocena jako nejlepší v Evropě a druhá ve světě. V jejím areálu sídlí 390 firem, které vytvořily 80 tisíc nových pracovních míst. 
“Myslím, že po našem setkání budeme moci navázat intenzivní spolupráci. Můžeme pomoci našim podnikatelům, kteří by chtěli investovat na české straně a naopak, můžeme pomoci podnikatelům z Čech, kteří by chtěli rozšířit podnikání na našem území, Máme taky velmi zajímavý projekt, který předložím vedení města nazvaný Pracovník+ Bydlení+. Obsahuje školení a nábor mladých lidí z celého světa, třeba z Ukrajiny, z Běloruska, kteří by tady chtěli bydlet a pracovat na deset, dvanáct let, po této době tady pravděpodobně i zůstanou,” vysvětlil ředitel Speciální ekonomické zóny v Katowicích Janusz Michalek. 
Jednání se také týkalo spolupráce vedoucí k rychlé změně stavu životního prostředí a ovzduší na obou částech hranice. Polská strana se například inspirovala kotlíkovými dotacemi. 
---
Z části ubytovny vznikne v Havířově malometrážní bydlení
O městskou ubytovnu v Havířově o kapacitě 180 lůžek není velký zájem. Naopak stoupá poptávka po menších bytech, kterých je ve městě málo. Proto se nyní některá pata předělávají na malometrážní byty.
Tomuto domu v městské části Havířov Šumbark se říkalo dům hrůzy. Před lety se radnice rozhodla pro rekonstrukci a z velké části udělala ubytovnu a odděleně pak i byty s pečovatelskou službou. Ubytovna je ale dlouhodobě málo využívána a naopak se zvyšuje poptávka po malometrážních bytech. 
"Maximální počet obsazení je zhruba 50 lůžek. Při počtu 180 lůžek je nerentabilní ekonomicky tu ubytovnu provozovat. Proto jsme se rozhodli z horních třech pater udělat v každém patře pět jednopokojových bytů. V takto velkém množství, koncentrovaném na jednom místě je to poslední možnost, kde jsme schopni vytvořit baterii jednopokojových bytů,” řekl jednatel společnosti MRA Róbert Masarovič.
Rekonstrukce potrvá do března. Následně půjdou byty do nabídky. 
"Součástí rekonstrukce je úprava bývalého bytového jádra, dodání sedací vany, nového WC, dodávky kuchyňských linek, nových elektrických spotřebičů a samozřejmě adaptace nové elektroinstalace, která bude odpovídat novým normám,” řekl vedoucí provozního oddělení Petr Valášek.
Noví nájemníci nemusí mít obavy z kontaktu s lidmi z ubytovny a to díky čipům. 
Pokud bude o malometrážní byty zájem, Městská realitní agentura zváží předělání i dalších bytových jednotek.
---
Nadané děti z Nového Jičína povzbudí Qiido
Rozvoji dětí s mimořádným nadáním se celorepublikově věnuje Nadační fond Qiido. V každém kraji má jednoho výhradního partnera. V Moravskoslezském regionu je to novojičínská Základní škola Komenského 68.
Skupina dětí ze třetích ročníků novojičínské Základní školy Komenského 68 zkouší, zda robot správně reaguje na pokyny, které mu zadali. Mají hodinu Qiido. Tedy výuku, která se věnuje rozvoji dětí s mimořádným rozumovým nadáním. Právě se učí programovat.  
“Modrá, zelená, modrá znamená turbo, a to znamená, že robot bude jezdit rychle,” vysvětlila devítiletá školačka.  “My jsme si už zkoušeli s bluetoothem, že nám tu jezdili dva roboti a dali jsme si i závody,” přidal se spolužák ze třetí třídy.  
“Qiido je nadační fond, který se věnuje podpoře vzdělávání a rozvoji jak kognitivních vědomostí, což znamená IQ, tak potom i sociální emočních dovedností,” uvedla Miriam Janýšková, zakladatelka Nadačního fondu Qiido. 
Základní škola Komenského 68 se práci s nadanými dětmi věnuje několik let formou spolupráce s Mensou v rámci odpoledního Klubu nadaných dětí.. Projekt s Qiidem je druhým rokem přímo součástí vzdělávacího programu školy. 
“Podporuje pedagogy v oblasti identifikace a diagnostiky těchto dětí a podporuje jejich vzdělávání, jak s těmito dětmi pracovat,” sdělila Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín.
“Děvčata pomocí kódu připravují dráhy, po kterých se ti ozoboti pohybují a plní příkazy,” ukázala Petra Chytílková, ZŠ Komenského 68, Nový Jičín 
Komenského škola je v rámci Moravskoslezského kraje jediným oficiálním partnerem Qiido a stane se mentorem pro ostatní pedagogy v regionu. Zájem už projevily například školy z Kopřivnice nebo Krnova. 
---
Světoznámý fotograf Robert Vano navštívil Bruntál
Významná legenda, módní a reklamní fotograf Robert Vano, vedl besedu a workshopy v Bruntále. Fotograf slovenského původu, působící po emigraci v New Yorku, Paříži i Miláně přilákal do městského divadla stovky návštěvníků.
 RobertVano působí od roku 1996 v Praze, nejprve jako ředitel časopisuElle a agentury Czechoslovak models, nyní jako fotograf na volnénoze. Je známý nejen mezi fotografy ale i mezi širokou veřejností.
„Známho, obecně to jméno je hodně známé, viděl jsem jeho dokument vtelevizi, asi hodinu a půl a byl jsem tím nadšen,“ konstatujefotograf Brabenec.
„Určitěznám, Roberta sleduju co tvoří a strašně se mi to líbí takžese těším,“ dodává návštěvnice Andrea Mlčochová.
„Jájsem poprvé v Bruntále a mám velkou radost, že mě pozvali adneska máme besedu tady v divadle a zítra máme workshop.Workshopy, je portrét, možná akt, nevím kolik lidí přijdou, aje to v denním světle, zpátky ke kořenům. Máme jednu modelku ajednoho modela,“ říká Robert Vano.
Přednáškaa beseda v naplněném městském divadle se nesly v odlehčeném aveselém duchu, kdy fotograf popisoval jednotlivé kapitoly svéhoživota. Druhý den pak byl již pracovní, přihlášení zájemcise účastnili workshopu.
„Dneskadělám praktickou část, že všichni fotěj nadšeně a já se naně jdu podívat. Téma je portrét a glamour. Glamour je meziportrétem a aktem,“ přibližuje Robert Vano.
Skupinyfotografů tvořily tématické fotografie v denním světle,následně je pak všichni hodnotili. Sám Robert Vano není nijakvyhraněný fotograf co se týče využívané techniky. Fotoaparátje pro něj podle jeho slov jen prostředkem. Nevyhýbá se animoderním technologiím.
„Jáfotím i s mobilem, myslím že jestli je to mobil nebo zrcadlovkanebo starý foťák,  je to jenom krabice. Pan Miroslav Tichý fotilna mýdlovou krabici a on je pořád stejně vystavován v Paříživ Pompadour Muzeu, takže, to je jenom pro mě krabice. Já fotímpořád ještě na Polaroid pozitiv-negativ, fotím s Konikou ze63.roku, fotím i mobilem, Canonem, co je potřeba,“ popisujeRobert Vano. 
Provšechny bylo setkání s legendou mezi fotografy velkým zážitkema pro fotografy rozhodně inspirací a poučením pro další vlastnítvorbu.
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